# 中铁四局各单位开展闹元宵系列活动

本报综合讯 为弘扬传统文化,丰富员工 精神生活,元宵佳节来临之际,中铁四局各单位 开展系列"闹元宵"主题活动。

2月24日,中铁四局一公司马鞍山产业重 塑项目部举行"元宵大廉欢"猜灯谜主题活动, "廉"味十足的主题灯谜,吸引大家积极竞猜,大 家一起"头脑风暴",沉浸在猜谜解字的乐趣当

中,将廉洁文化融入节日民俗,为元宵佳节增添 新意

2月24日,延安秧歌队走进中铁四局五公 司延榆铁路1标项目部进行新寿巛演。演出 中,秧歌队队员与项目部员工亲密互动,进一步 提振员工参建延榆高铁的信心决心

2月24日,中铁四局物资公司成都分公司

组织员工开展"乐趣满满包福饺喜迎元宵暖人 绳"的热情,为新年工作开局"加码增速"。 心"活动。员工一边互相切磋包饺子的技巧, 边交流工作中的点点滴滴。现场欢声笑语,营 告出欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

2月24日,中铁四局安装公司妈湾管廊项 目部组织员工开展文体活动,通过拔河、定点投 篮等比赛,调整状态,提振精神,以"拧成一股

2月24日,中铁四局房地产公司佳家物业 公司组织员工子女开展"欢乐闹元宵 巧手做花 灯"手工花灯制作元宵活动,小朋友们欢聚一 堂,在感受传统节日喜乐氛围的同时,收获亲手 制作的灯笼,成就感满满。

本报通讯员



中铁四局物资公司成都分公司开展手工包饺子活动 王静莲 摄



中铁四局三公司台湖图书城项目部开展元宵喜乐会活动 赵一薇 摄



中铁四局房地产公司佳家物业公司组织员工子女开展手工花灯制作活动 马莲摄

### "不近人情"的管理员

2月23日,中铁四局市政公司声屏障分 公司物资部正按流程处理一批废旧铝材,财 务部、综合办、工程部参与过磅,全程监督。 在装货过程中,物资部管理员王利如始终坚 守岗位,午饭、晚饭都是同事帮忙打包带到现

当天18时左右,厂区两辆拉货的大卡车 正在有条不紊地装车。这时,叉车在装货时 不小心散落一块零件, 王利如便到第一辆车, 检查是否对车体造成伤害,并沿着路线对仓 库的玻璃和墙面进行检查,看是否还有零件 散落或造成玻璃和墙面损毁。

然而就在这短短的几分钟时间里,有人 却动起"歪心思"。在王利如检查完想去看后 面的另一辆车时,买方老板迎了上来:"兄 弟,带我看看你们厂区呗,那边有司机盯着 呢。"瞬间,王利如觉得有点不对劲,当即回话 说:"等装完车再说。"买方老板仍然坚持带王 利如离开:"能有啥事呀,兄弟! 走! 我们去抽根烟去。"王利如立刻意识到他是在故意拖 延时间,便赶忙绕过一直纠缠他的买方老板

这时,司机从车底钻了出来,还有一顶安 全帽躺在车底,围墙边上的水泥地面还出现 一小摊水迹,于是王利如拿出手机准备对水 迹拍照留证。买方老板慌忙上前阻拦王利 如,并从钱包掏出一沓百元钞票揣给他,说 道:"别呀!有事好商量。"王利如推开买方老 板, 立刻联系物资部、车间负责人, 要求立即 停止装货,对车牌、水迹、车底水箱和水袋拍 照取证,并通知所有人到门卫室集合,关闭厂 区出口。在向分公司反映情况后,现场监督 装货的各部门再次对场地进行勘验,确定涉 事大卡车存在过磅前储水、过磅后放水的行 为,立即依据处罚协议对买方进行罚款。

事后王利如说:"之前在公司培训时了解 过类似的案例。这次那个买房老板找理由支 我走,我就在想车辆是不是在放水,结果还真 让我抓到了。"王利如的"不近人情",为分公 司挽回了一笔经济损失,防范了国有资产的

# 推行"四化"构筑党风廉政教育体系

本报合肥讯 近日,中铁四局四公司沪 宁合高铁合肥枢纽项目部召开2024年度-季度党风廉政建设会暨警示教育会,会议传 达学习了《习近平在二十届中央纪委三次全 会上发表重要讲话精神》《关于转发中国中铁 常态化开展亏损项目违规违纪与履职不力问 题专项治理工作实施意见的通知》等内容 项目部领导班子、"四管"人员及全体党员参

自进场以来,该项目部党支部推行"四 化",从廉洁教育、制度约束、以案示警等方面 构筑起项目部党风廉政教育体系。

抓主抓重,廉洁教育前瞻化。项目部党 支部始终坚持把学习贯彻习近平总书记关于 党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述、《党 章》等作为党风廉政教育重要内容,把领导班 子成员、部门负责人、关键岗位职员作为重点 对象,全面开展微党课、支部书记党课宣讲, 深化党员领导干部的理想信念、党纪政纪、从 业道德等教育。

把牢时机, 警示教育常态化。 项目部党 支部在中秋、端午、元旦、春节等重大传统节

▶ 2月22日,中铁四局七分公司莱(西)

荣(成)铁路ZQSG-2项目部获评济青高速

铁路有限公司2023年度"优胜施工单位"荣

誉称号,项目部三分部和党支部分别荣获"优

秀项目分部"和"先进基层党组织"荣誉称号。

连通后续优化工程施工3标项目部组织员工

开展潮汕非遗民俗游园活动。活动分为四个

▶ 2月23日,中铁四局城轨分公司三江

鲁颖

假日前,召开反四风廉洁警示教育大会、组织 开展学习中央八项规定和廉洁自律规定等活 动10余次,通过中铁E通工作群发送廉洁信 息20余条,时刻提示警醒;通过谈心谈话活 动和廉洁从业培训等形式,营造风清气正的 舆论环境。

突出实效,引导教育实例化。项目部党 支部注重在抓好政治理论学习教育的同时, 突出进行直观的正反典型教育。通过理论学 习、先进事迹宣讲、学习体会交流等途径,下 发《典型案例》4期,用身边人身边事教育引 导全体党员干部,使大家心有所惧;组织全体 党员干部观看《第一大案》《持续发力纵深推 进》等廉洁警示教育专题片,打好廉洁防疫

丰富载体,平台教育多元化。通过理论 学习交流研讨、多元化开展"我为群众办实 事"实践活动,在项目部生产生活区域醒目位 置设置党风廉政教育文化长廊,打造廉洁文 化:组织各分部开展以廉洁从业为主体的漫 画展活动,收集、刊发廉洁作品,实现廉洁宣 传教育全员覆盖。 张拓

#### 节后廉洁第一课 行稳致远开新局

本报芜湖讯"习总书记说过'一个人廉 洁自律不过关,做人就没有骨气。'我在此承 诺,将严格遵守《中铁四局违规行为处罚手 册》等相关文件要求,勤思贪欲之害,常怀律 己之心,坚决守住廉洁红线。"2月19日,在中 铁四局南京分公司芜湖空港项目部开展的节 后廉洁第一课上,财务部副部长武浩这样承

为确保节后复工复产有序进行,帮助项 目部员工"返岗收心",筑牢廉洁从业思想防 线,该项目部通过观看廉洁教育专题片、学习 廉洁评论文章、手写廉洁承诺书、宣誓承诺、 一对一廉洁谈话等方式,推动廉洁教育人脑 人心、走深走实,合力营造风清气正的廉洁氛

课上,返岗员工共同观看廉洁教育专题 片《持续发力纵深推进》第一集《解决独有难 题》,通过深入剖析典型案例,警醒全体干部 职工要时刻紧绷思想作风之弦,持续深入贯 彻落实中央"八项规定""六条禁令"精神,让

廉洁之风吹遍项目部每个角落。该项目部青 年员工居多,项目部党支部书记针对性领学 《扣好廉洁从政的"第一粒扣子"》,从防小、抓 早、从严从实三个方面叮嘱青年员工要牢记 清廉是福、贪欲是祸的道理,将腐败的"小火 苗"牢牢挡在门外。此外,项目部全体员工通 过手写廉洁承诺书的方式,一字一句对照审 视,并许下"新年第一诺",庄严承诺在新的一 年里将正身律己、廉洁从业。课后,项目部党 支部与项目部员工及协作队伍代表逐一进行 廉洁谈话,详细了解廉洁纪律遵守情况,总结 工作过程中可能存在的廉洁风险点,强调违 规违纪相关规定。

"廉洁风险不只是简单的'节日病',更应 该重在平时、抓在平时,全体员工要深入领会 局党委党风廉政建设和反腐败工作会议精 神,严格遵守局各项规章制度,强化自我约 束,只有清廉守正,才能行稳致远。"项目部党 支部书记彭京春在课上总结道。

朱东注

在不同的回收箱。"新年开工后,在中铁四局 目部,这样的友情提醒最近经常响起,员工们 在相互监督提醒中推行垃圾分类在项目部真 正落地。

自进场以来,项目部秉承绿色文明施工 的理念,按标准在办公区、生活区、厨房设置"可回收垃圾""有害垃圾""厨余垃圾"和"其 他垃圾"四类分类垃圾桶,在墙上张贴相应的 分类投放明细,引导员工正确投放垃圾。

同时,该项目部每个办公室和宿舍门口 都对应摆放了分类垃圾桶,以"垃圾分类从

主题,即潮汕非遗民俗游园会、新春灯会、"梦 想起航"草地音乐会和"无限畅玩"乐享嘉年 张露露

▶ 2月26日,中铁四局四公司举办2024 年基层党支部书记(工会主席)业务培训班。 培训课程围绕党支部建设、公司体制建设、企 业文化等多个方面,通过案例分析、考试取证 等形式,切实提升支部书记业务知识。

郎成涛

#### 垃圾分类树新风

本报马鞍山讯"请将这个易拉罐放在 可回收垃圾箱里面。""不同的生活垃圾要放 ·公司横博苑建设项目EPC工程总承包项

我做起"为主题的各类宣传标语清晰上墙,墙 上公示的垃圾分类工作领导小组职责明确到 人,印在垃圾收集容器上的"精准分类 文明 投放"字样鲜明醒目。

据项目部办公室主任介绍,他每天要检 查项目部办公区、生活区内垃圾分类质量,提 供问询、咨询、监督等服务,并时常为施工现 场食堂管理员和厨师普及垃圾分类知识,有 效解决集中投放时段的垃圾分类问题。

平时零星的垃圾投放又如何保证呢? 项 目部在垃圾集中投放点的四周都安装了摄像 头,还专门制定奖惩办法,没有按规定进行垃 圾分类的员工,还会被项目部实名通报批评。

## 六公司举办法治教育专题讲座

举办法治教育专题讲座,200余人参加。邀 请陕西省咸阳市人民检察院平安办主任王鹏 超作题为《安全生产促发展 遵纪守法保平 安》的专题辅导,从职务犯罪的风险防范要

本报西安讯 2月26日,中铁四局六公司 点、刑法中常见的职务犯罪和单位犯罪情形 等方面内容进行讲解,进一步提高了公司员 工的政治素养和遵纪守法意识,营造了遵守 法律、崇尚法律、依法行事的良好氛围.

赵晨阳